

温州统战

4

2012

(总第55期)

中共温州市委统战部 主办

温州统战网 www.wztz.org.cn

世界温州人经济理论研讨班正式开班

百位温籍侨领企业家倡议反哺家乡



第七期世界温州人经济理论研讨班开班典礼近日在北京大学举行，来自世界各地的100多位温籍侨领、企业家齐聚一堂，发出倡议，共建共享幸福温州，再创温州新的辉煌。市委副书记王昌荣出席开班典礼并作重要讲话。市委常委、统战部长陈作荣主持开班仪式。

由市委统战部、世界温州人联谊总会主办的世界温州人经济理论研讨班，旨在打造在外温州人学习交流、携手合作的平台。这是继2005年以来，世界温州人经济理论研修班在中央党校、香港大学、中国浦东干部学院、厦门大学、重庆大学成功举办之后的又一站。在温州金融改革的关键时期，海外华侨和全国各地的温商会聚在北京大学，进一步学习中央有关“金改”政策，合力推进金融综合改革试验区建设。在为期五天的培训中，学员们将听取北京大学专家学者关于金融、经济、国学、文化等



多个领域的系列精品课程。

王昌荣说，建设“三生融合·幸福温州”，推动温州科学发展继续走在前列，这是广大温商必须承担的历史责任，也是义不容辞的使命。希望广大温商增强机遇意识，争当做大做强企业的领跑者；增强竞争意识，争当创新发展的先行者；树立共赢理念、争当回乡创业“第一人”；强化责任意识，争当市场经济的常青树；加强自我提升意识，争当“智慧型”现代企业家。

- 全市加强统战民宗基层组织建设现场会召开
- 世界温州人经济理论研讨班正式开班
- 基层统战品牌创建活动启动
- 温州市将举办2013世界温州人大会





市领导要求加强统战民宗基层组织建设

年内建成统战民宗三级网络

全市加强统战民宗基层组织建设现场会近日召开。市委常委、统战部长陈作荣强调，基层统战民族宗教工作是党的基层工作的重要组成部分，各地各有关部门要强化认识、加强领导、扎实推进，努力构建统战民宗工作基层战斗堡垒，充分调动各方面积极因素，更好地服务经济社会转型发展和“三生融合·幸福温州”建设。

会议期间，与会人员实地考察了鹿城区五马街道府前社区民族工作服务中心、南汇街道民族宗教事务所等处，并听取了鹿城区和五马街道构建民宗组织机构大格局试点工作情况的介绍。市民宗局对下阶段民宗基层组织建设工作进行部署。

陈作荣指出，各地各有关部门要进一步明确统战民宗基层组织建设的主要任务，突出四个重点，一是建立机构、增加人员，建立健全县、乡（镇、街）、社区（村）三级统战民宗工作网络；二是加强培训、提高素质，使基层统战民宗工作队伍适应工作需要；三是创新方法，充分发挥基层组织贯彻党的民族宗教政策、制止乱建滥建、解决矛盾纠纷维护和谐稳定、加强规范化管理等作用；四是不断总结，形成领导机制和矛盾纠纷处置机制。要加强领导，全面落实工作责任，力争年内建成县、乡（镇、街）、社区（村）三级统战民宗工作网络。

副市长郑朝阳主持会议。



提升统战工作科学化水平

基层统战品牌创建活动启动

全市统战工作创新成果经验交流会暨基层统战品牌创建工作会议于7月13日召开。为进一步创新基层统战工作载体，我市今年将启动基层统战品牌创建活动，评选表彰首批10例基层统战品牌。市委常委、统战部长陈作荣出席会议并讲话。

市委统战部早在2003年就设立“统战工作创新奖”，每年在全市统战系统评选若干创新成果，迄今已评选出各具特色的创新成果200多例，如联合温州日报推出的世界温州人“微笑联盟”、举办世界温州人新生代国情研修班等，有力推动了温州统战工作的创新与发展。

作为今年我市统战工作创新的一项重要举措，基层统战品牌创建活动要求全市统战系统立足各地实际，打造一批具有一定影响力的工作品牌。市委统战部将在全年跟踪、综合评价的基础上确定首批品牌。

陈作荣强调，要注重创新工作思路、工作载体和工作方法，做到紧扣党委政府中心工作、统战工作难点、本区域特点和基础性工作来创新，积极争



取党委支持，善于团结代表人士，不断总结，多出精品，不断提升我市统战工作科学化水平。

会上，11个县(市、区)委统战部作交流发言。